

## LUNDS UNIVERSITET

Institutionen för astronomi och teoretisk fysik  
Styrelsen

## Protokoll nr 1/2015

Sammanträdatedatum  
2015-01-28

### Närvarande ledamöter

Leif Lönnblad  
Sofia Feltzing  
Anders Johansen  
Caroline Unmack  
Anna Arnadottir  
Johan Bijmens  
Johan Relefors  
Nils Ryde  
Petter Thorén  
Daniel Michalik

### Frånvarande ledamöter

Henrik Jönsson  
Carl Troein

### Övriga närvarande

Dainis Dravins  
Eva Jurlander  
Thoms Bensby  
Johan Rathsmann  
Lennart Lindegren  
Mandana Shahroodi

§1 Godkännande av dagordning

-Dagordningen godkändes

§2 Val av sekreterare och Justeringsperson

-Mandana Shahroodi valdes till sekreterare och Nils Ryde till justeringsperson.

§3 Föregående mötesprotokoll

-Lades till handlingarna. Det finns på Wikin.

§4 Information från prefekten

-Fakulteten har en ny delegationsordning. Även institutionens delegationsordning behöver uppdateras.  
-UKÄ har kommit med förslag till utvärderingen beräknas starta 2016.  
-VR beviljade inte ansökan om att rekrytera James Wells som internationellt framstående forskare.

-Uppdateringen av institutionens webbsidor har tillfälligt avstannat. Carina Enestarre som anställdes för att göra arbetet sa upp sig efter en vecka då hon fick annan anställning.

-Arkivaren som anställdes av Fysiska institutionen, vem som skulle inhyras av oss, har inte haft tid att hjälpa oss. Fakulteten ska anställa en arkivarie som även för utnyttjas av institutionerna.

Eventuellt kommer denne att inhyras.

-Som alla redan har fått information om, finns en del möbler på teoretisk fysik som kan hämtas av institutionens anställda, resten kommer att skänkas till Erikshjälpen.

## §5 Information från grundutbildningen

-Lärarna på institutonen har möte nästa vecka

-Johan Rathsman presenterade antagningsciffrorna för vårterminen, för båda astronomi och teoretisk fysik.

-En student blev avstängd i sex veckor pga. fusk.

Berörda lärare blev informerade.

-Fakulteten kommer i fortsättningen själva ge den inledande

högskolepedagogiska kursen för lärare och doktorander.

-Johan Rathsman  
informerade styrelsen om  
brist på  
undervisningslokaler på  
teoretisk fysik. Enligt honom  
har antalet studenter ökat  
och tillgängliga lokaler är  
inte tillräckligt anpassade.

#### §6 Bokslut 2014

- Caroline Unmack  
presenterade bokslutet till  
styrelsen(se bilagor på  
Wiki). Det budgeterade  
resultatet på ca -8MSEK har  
minskat till ca -4MSEK, och  
detta beror på inkomster  
som inte räknats med i  
budgeten 2014.

#### §7 Utlysning av lektorat i astronomi

-Styrelsen beslöt att det  
presenterade underlaget  
(bilaga på Wikin) används av  
prefekten för att gå vidare  
med ärendet till fakulteten.

#### §8 Utlysning av professur/lektorat/forskare på CBBP

-sökandet efter potentiella  
kandidater för att  
återbesätta Henrik Jönssons  
professur har påbörjats,  
men det visat sig vara svårt.  
TF beslöt att upprätta ett  
rekryteringsunderlag för en  
lektor med inriktning mot  
teoretisk biologisk fysik.  
-Det beslutades att  
tillsvidareanställda Stefan  
Wallin som forskare.

#### §9 Jämställdhets och likabehandlingsplan för 2015

-Styrelsen godkände förslaget(finns på Wikin)med smärre ändringar.

#### §10 Inköp av teleskop

- Styrelsen beslöt att inrätta en teleskopgrupp, med Thomas Bensby som sammankallande, för att ta ett långsiktigt ansvar för institutionens undervisningsteleskop. Övriga medlemmar i gruppen är David Hobbs, Hampus Nilsson och Johan Rathsman. Ett underlag för införskaffande av stort teleskop för utåtriktad verksamhet tillsammans med Vattenhallaen presenterades. Det beslutades att gå vidare med underlaget till universitets donationsenhet.

#### §11 Restaurering av pendelur

-Institutionen fem antika pendelur behöver restaureras. Kostnaden beräknas till ca 175 kkr. Externa bidrag till restaureringen har sökts från Fysiografen. Det beslutades att genomföra restaureringen av de tre pendelur som är i störst behov, även om inte extern finansiering säkrats för detta än.

§12 Tid för kommande styrelsemöte

-Onsdag 2015.04.08 kl 13:15

Måndag 2015.06.08 kl 13:15

Vid protokollet

Justeras

Ordförande

*Mandana Shahroodi*

*Nils Ryde*

*Leif Lönnblad*

Mandana Shahroodi

Nils Ryde

Leif Lönnblad

